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Lista zadan nr 7
Elementy rachunku wektorowego i geometrii analitycznej

. Trzema wierzchotkami rownolegotboku sa punkty: A(—2,1), B(—1,—4), C(2,—1). Wyznaczy¢

wspotrzedne czwartego wierzchotka.

. Dany jest trojkat o wierzchotkach A(—2,1), B(—1,—6), C(2,5). Poslugujac sie rachunkiem

wektorowym obliczyé cosinus kata pomiedzy dwusieczng kata A i érodkowa boku BC. Wykonad
rysunek.

. W czworokacie ABCD dane sa wektory 1@ —1), B? (3,3), ? Punkty

K i M sa érodkami bokéw C'D oraz AD. Poslugumc sie rachunklem wektorowym obhczyc pole
trojkata K M B. Wykona¢ rysunek.

. Obliczy¢ tangens kata utworzonego przez przekatne czworokata o wierzchotkach

A(1,1), B(2,0), C(2,4); D(0,6). Wykona¢ rysunek.
T

- — .
. Wektory 7, b_,> ? o dtugosci 1 spelniajg warunek o + b + ¢ = 0. Obliczyé¢ wartos$é

wyrazenia @ o b + b o +do7.

|27|. Dla jakiej stalej a:

%
tworzq kat 2,7 przy czym | b | =

%
b
ﬁ
a) Wektor i} Q b jest prostopadly do wektora @.b) wektor @ + a b jest prostopadly do
b.

wektora @ —

. Znalez¢ rzut prostopadly:

%
a) wektora @ = (2,3) na wektor b = (4,3);

%
b) wektora b na wektor @ .

. Dla jakich wartosci parametru a proste: (3a+2)x+(1—4a)y+8 =0, (ba—2)z+(a+4)y—7=10

sa
a) rownolegte;
b) prostopadie?

. Wyznaczy¢ kat miedzy prostymi: 2z + 5y — 15 = 0, —3z + 7y +8 = 0. Napisa¢ rOwnanie

dwusiecznej kata miedzy tymi prostymi.
Wyznaczy¢ réwnanie stycznej do okregu z% — 6z +y%+8y = 0 przechodzacej przez punkt M(7,1).

Okrag o promieniu 2v/2 jest styczny do prostych = —y =3, 2z +y = 5. Wyznaczy¢ wspohrzedne
srodka tego okregu.

Wyznaczy¢ cosinus kata miedzy przekatnymi sze$cianu.



